
                                               
Newsletter

Τετάρτη, 26 Δεκεμβρίου 2012
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

• ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΤΗΝ 22η ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ & ΠΟΤΩΝ (DETROP 
2013)

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του ότι 7 - 10 Μαρτίου 2013 θα πραγματοποιηθεί η 22η DETROP 2013 Διεθνής 
Έκθεση Τροφίμων και Ποτών που θα γίνει στη Θεσσαλονίκη στο Εκθεσιακό Κέντρο της HELEXPO. Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν 
να συμμετάσχουν στην DETROP 2013 πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή το αργότερο έως την Παρασκευή 28 Δεκεμβρίου 2012. 
Υπεύθυνη επικοινωνίας κα Μήτκα Δήμητρα (τηλ. 23710 24200).

• ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής στα πλαίσια της προσπάθειας του για την ενίσχυση του Τουριστικού Τμήματος και της Εξωστρέφειας  
των Επιχειρήσεων ανακοινώνει ότι θα λάβει μέρος σε Τουριστικές Εκθέσεις και θα πραγματοποιήσει επιχειρηματικές αποστολές σε 
χώρες του εξωτερικού. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου αποφάσισε τη συμμετοχή στις Εκθέσεις Τουρισμού: 
1. EMITT η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Κων/πολη το χρονικό διάστημα από 23 έως 27 Ιανουαρίου 2013. Η διαμονή θα 
γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο RIVA και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στο ποσό των 225,00 €/άτομο.
2. HOLIDAY & SPA EXPO 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στη Σόφια της Βουλγαρίας το χρονικό διάστημα από 13 έως 16 
Φεβρουαρίου 2013. Η διαμονή θα γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο SOFIA PRINCESS και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται 
στο ποσό των 120,00€/άτομο. 
3.  ITTFA 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Βελιγράδι της Σερβίας το χρονικό διάστημα από 20 έως 24 Φεβρουαρίου 
2013. Η διαμονή θα γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο SUMADIJA (BEST WESTERN) και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται  
στο ποσό των 220,00 €/άτομο. 
4.  TTR 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας το χρονικό διάστημα από 13 έως 17  Μαρτίου 
2013.  Η  διαμονή  θα  γίνει  στο  ξενοδοχείο  RAMADA  PARK  HOTEL  και  το  κόστος  συμμετοχής  ανέρχεται  στο  ποσό  των 
200,00€/άτομο.  Στις  παραπάνω  τιμές  περιλαμβάνεται  η  μεταφορά  με  λεωφορείο,  η  διανυκτέρευση  στα  προαναφερόμενα 



ξενοδοχεία με πρωινό, η καθημερινή μεταφορά από την έκθεση στο ξενοδοχείο και αντίστροφα, μια ημερήσια ξενάγηση στην πόλη 
προορισμού με ξεναγό, αρχηγό αποστολής.
Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται στο τουριστικό πρακτορείο HALKIDIKI TOURS της κας Αράπογλου (τηλ. 23730 21062, 
fax. 23730 22863) που αναδείχθηκε μετά από το  διαγωνισμό που προκήρυξε το Επιμελητήριο.
Στις  εκθέσεις  τουρισμού  δικαιούνται  να  λάβουν  μέρος  οι  επιχειρηματίες  –  μέλη  του  Επιμελητηρίου  που  ασχολούνται  με  τον 
τουρισμό (ενοικιαζόμενα δωμάτια, κάμπινγκ, κατασκηνώσεις,  γραφεία γενικού τουρισμού, ενοικιάσεις μεταφορικών και πλωτών 
μέσων) και έχουν εξοφλήσει τις οικονομικές τους εισφορές προς το Επιμελητήριο και το 2012. Για πληροφορίες στα τηλέφωνα του  
Επιμελητηρίου 23710-24200 & 23710-24300 υπεύθυνη κα Τζηρίτη Γεωργία.

• ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ» ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Στα πλαίσια του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού – Εξωστρέφεια», το Επιμελητήριο Χαλκιδικής 
σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ, διοργανώνει εκπαιδευτικό σεμινάριο για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις και τις εν δυνάμει εξαγωγικές  
επιχειρήσεις.  Η  διάρκεια  της  κατάρτισης  είναι  40  ώρες  και  η  επιδότηση  5€/ώρα  μεικτά  ανά  συμμετέχοντα.  Μπορούν  να 
συμμετέχουν  εργαζόμενοι,  αυτοαπασχολούμενοι  και  επιχειρηματίες.  Θα  τηρηθεί  σειρά  προτεραιότητας.  Ανώτατος  αριθμός 
συμμετεχόντων ανά εταιρία πέντε (5) άτομα, ενώ ο αριθμός συμμετεχόντων στο ενημερωτικό πρόγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα  25.  Περισσότερες  πληροφορίες  για  τα  δικαιολογητικά  που απαιτούνται  καθώς και  την  αίτηση  συμμετοχής  που  πρέπει  να 
υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι, στο site του Επιμελητηρίου  www.epichal.gr και στα τηλέφωνα του Επιμελητηρίου 23710 24200, 
24300 υπόψιν κου Μήντου Δημητρίου. 

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ξεκινά, μετά την έκδοση της σχετικής εγκυκλίου από τον  ΟΑΕΔ (Β149113/20-12-2012)  με την οποία καθορίζονται οι όροι και οι 
προϋποθέσεις για την ένταξη των ενδιαφερομένων, η υλοποίηση του προγράμματος επιχορήγησης ξενοδοχειακών επιχειρήσεων 
για διατήρηση θέσεων εργασίας του έτους 2012-2013. Σκοπός του προγράμματος, είναι η διατήρηση των θέσεων εργασίας σε 
ξενοδοχεία που λειτουργούν εποχικά, κατά την χειμερινή περίοδο (από Νοέμβριο έως Φεβρουάριο). Στο πρόγραμμα μπορούν να 
υπαχθούν οι κάθε μορφής ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, εφόσον λειτουργούν με άδεια του Ε.Ο.Τ. και εκτός της περιοχής της τέως 
Διοικήσεως Πρωτευούσης και του Πολεοδομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης . Πρέπει επίσης να είναι εποχιακές, να διέκοψαν 
δηλαδή τις εργασίες τους κατά την προηγούμενη πενταετία (2007-2011),τουλάχιστον για δύο έτη, την περίοδο από 1η Νοέμβρη 
μέχρι 28η Φεβρουαρίου, εκτός αν μετείχαν σε ένα τουλάχιστον από τα προηγούμενα προγράμματα διατήρησης θέσεων εργασίας 
για τη χειμερινή περίοδο ή είναι νέες (άρχισαν δηλαδή να λειτουργούν από τη 1η Ιανουαρίου 2011 και μετά), οπότε θα πρέπει να 
διέκοψαν  τη  λειτουργία  τους  κατά  το  προηγούμενο  έτος  (2011)  πριν  από τη  10η Νοεμβρίου.  Επιχειρήσεις,  που  άρχισαν  να 
λειτουργούν από τη 1η Νοεμβρίου 2011 και μετά, δεν επιχορηγούνται. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, στο πρόγραμμα δεν μπορεί να 
υπαχθεί ξενοδοχειακή επιχείρηση για το προσωπικό της, το οποίο πριν την 1η Νοεμβρίου 2012 είχε συνεχόμενη δωδεκάμηνη 
απασχόληση στην επιχείρηση. Η επιχορηγούμενη επιμήκυνση αρχίζει από την 1η Νοεμβρίου 2012, δεν μπορεί όμως να υπερβαίνει 
τους τέσσερις μήνες από την έναρξη της και ολοκληρώνεται έως την 28η Φεβρουαρίου 2013.
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 456 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ  Ε.Σ.Π.Α. ΣΤΙΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Μετά από συμφωνία του υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων με τις Περιφέρειες, 
οριστικοποιήθηκε το πλαίσιο του προγράμματος ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού, 
Εμπορίου και Υπηρεσιών, ύψους 456 εκατ. ευρώ, το οποίο θα προκηρυχθεί τη Δευτέρα 14 Ιανουαρίου 2013. Η προκήρυξη θα γίνει 
από το υπουργείο Ανάπτυξης ενώ την δράση θα διαχειριστεί η ΕΥΔ ΕΠΑΕ με φορέα διαχείρισης τον ΕΦΕΠΑΕ που επιλέχθηκε 
κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας. Οι Περιφέρειες αναλαμβάνουν επίσης ουσιαστικό ρόλο στον προσδιορισμό των κλάδων που θα 
είναι  επιλέξιμοι  προς  ενίσχυση,  καθώς  και  στην  αξιολόγηση  των  επενδυτικών  προτάσεων  σε  δεύτερο  βαθμό  και  στην 
παρακολούθηση  της  υλοποίησής  τους.  Σύμφωνα  με  τα  χρονοδιαγράμματα  που  έχουν  τεθεί,  μετά  την  προκήρυξη  θα  δοθεί 
προθεσμία δύο μηνών (ως τα μέσα Μαρτίου 2013) για την προετοιμασία και υποβολή των προτάσεων από τους επενδυτές, ενώ 
δύο μήνες θα διαρκέσει και η αξιολόγησή τους. Εκτιμάται ότι οι πληρωμές προς τις επιχειρήσεις που θα ενταχθούν θα ξεκινήσουν  
από τα μέσα του 2013. Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό (δημόσια δαπάνη) ύψους 456 εκατ. ευρώ από τα οποία ποσό90 εκ. 
ευρώ κατανέμεται στην Κεντρική Μακεδονία με ποσοστό 85% για τις υφιστάμενες επιχειρήσεις  και το υπόλοιπο 15% για τις νέες 
και υπό σύσταση. Επιλέξιμες είναι ΜΜΕ (μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες), υφιστάμενες, νέες και υπό σύσταση επιχειρήσεις στους 
τομείς Μεταποίησης, Τουρισμού και Εμπορίου – Υπηρεσιών. Τα ποσοστά επιχορήγησης κυμαίνονται ανά Περιφέρεια μεταξύ 40% 
και 60 %. (Στην Κ. Μακεδονία 40% για μεσαίες και 50% για μικρές επιχειρήσεις). Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός 
(δημόσια δαπάνη και ιδιωτική συμμετοχή) κάθε πρότασης, μπορεί να κυμαίνεται: (α) από 30.000 έως 300.000 € για τους τομείς  
Μεταποίησης και Τουρισμού, (β) από 20.000 έως 100.000 € για τον τομέα Εμπόριο – Υπηρεσίες. Όλες οι λεπτομέρειες και τα 
χαρακτηριστικά  του  προγράμματος  περιλαμβάνονται  στον  Οδηγό  Εφαρμογής  που  θα  δοθεί  στη  δημοσιότητα  μαζί  με  την  
προκήρυξη.

ΕΝΑ ΔΙΣ ΕΥΡΩ ΘΑ ΔΩΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΥΣ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ 

Το ποσό του 1 δισ. ευρώ από 9 δισ. ευρώ που είναι συνολικά οι οφειλές του Δημοσίου, θα καταβάλει το υπουργείο Οικονομικών  
μέχρι  τέλος  του  χρόνου.  Στους  δικαιούχους  συμπεριλαμβάνονται  συνταξιούχοι  που  δικαιούνται  εφάπαξ,  εξαγωγείς  για  την 
επιστροφή  ΦΠΑ,  πάροχοι  υγείας  και  φαρμακοποιοί.  Αυτό  δήλωσε  ο  πρωθυπουργός  μετά  τη  σύσκεψη  που  είχε  στο  Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους με τους κ.κ. Στουρνάρα και Σταϊκούρα. 

• ΣΤΟ ΙΚΑ ΟΛΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΩΣ ΤΟ 2017
Η μεγάλη αλλαγή της δομής του ασφαλιστικού συστήματος θα ξεκινήσει μέσα στο 2013, δηλώνει σε συνέντευξή του ο υπουργός 
Εργασίας Γ. Βρούτσης, ενώ μέχρι το 2017 το ΙΚΑ θα πρέπει να αποτελεί τον κεντρικό φορέα του συνταξιοδοτικού συστήματος,  
προτεραιότητα που έχει να κάνει και με την συμφωνία της χώρας με την τρόικα. Εντός του 2013 θα τεθούν οι βάσεις ώστε να 
ενσωματωθούν στο ΙΚΑ, τα τρία μεγάλα Ταμεία, ΟΓΑ, ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ.

• ΝΕΕΣ «ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ» ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ TAXISnet
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Με νέες, «προσωποποιημένες» λειτουργίες εμπλουτίζει τη διαδικτυακή υπηρεσία TAXISnet η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών 
Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών. Οι νέες λειτουργίες, με τον τίτλο «Προσωποποιημένη Πληροφόρηση», θα προβάλλουν 
μεταξύ άλλων τις ατομικές οφειλές που δεν έχει ρυθμίσει ο φορολογούμενος και τις λήξεις προθεσμιών. Αναλυτικά, οι χρήστες του  
TAXISnet  μπορούν  να  εμφανίσουν  στην  οθόνη  του  υπολογιστή  τους:  (α)   Τις  βεβαιωμένες  στις  ΔΟΥ ατομικές  οφειλές  που 
βρίσκονται εκτός ρύθμισης, (β)  Το Προσωπικό Φορολογικό Ημερολόγιο με τη λήξη των προθεσμιών για το εισόδημα, το ΦΠΑ, τον 
Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, τους παρακρατούμενους φόρους, τα τέλη και τους ειδικούς φόρους , (γ)  Τα στοιχεία μητρώου 
Φυσικών και  Νομικών Προσώπων καθώς και  τα στοιχεία του Κώδικα Βιβλίων και  Στοιχείων.  Σύντομα εκτιμάται  ακόμα ότι  θα 
προστεθεί και η δυνατότητα πληροφόρησης για τις οφειλές που έχουν ενταχθεί σε ρύθμιση, καθώς και η δυνατότητα πληρωμής 
οφειλών στις τράπεζες και τα ΕΛΤΑ.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ  ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ ΤΟ 2013 ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
Μέσα στο 2013 αναμένεται  η  μείωση του συντελεστή ΦΠΑ στην εστίαση,  όπως προανήγγειλε  η υπουργός Τουρισμού,  Όλγα 
Κεφαλογιάννη, μιλώντας στην κρατική τηλεόραση. Ο συντελεστής αναμένεται να υποχωρήσει στο 13%, εντός του επόμενου έτους. 
Σημειώνεται ότι η υψηλή φορολογία έχει αναγκάσει, σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση, πολλές επιχειρήσεις στο χώρο της 
εστίασης να κλείσουν, λόγω της σημαντικής συρρίκνωσης του τζίρου. Μέσα στο 2012 εκτιμάται ότι ο τζίρος στο συγκεκριμένο 
κλάδο μειώθηκε κατά 40%.

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΩΝΥΜΙΩΝ 
Το  Επιμελητήριο  Χαλκιδικής  ενημερώνει  τις  εξαγωγικές  επιχειρήσεις,  που  η  εξαγωγική  τους  επωνυμία  καταχωρήθηκε  ή 
ανανεώθηκε  στο  Ειδικό  Μητρώο  Εξαγωγέων  αυτού,   το  έτος   2010,  ότι,  σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες  διατάξεις,  απαιτείται  η 
ανανέωση της εγγραφής των εξαγωγικών τους επωνυμιών. Όσες  από τις  εξαγωγικές  Επιχειρήσεις  επιθυμούν  να  παραμείνει  η 
επωνυμία  τους  καταχωρημένη  στο  Ειδικό  Μητρώο  Εξαγωγέων,  πρέπει  από  02/01/2013  έως  31-3-2013  να  προβούν  στις 
διαδικασίες ανανέωσης. Επισημαίνεται ότι όσες επιχειρήσεις δεν προβούν εμπρόθεσμα στην ανανέωση της εξαγωγικής τους επωνυμίας 
μέχρι 31-3-2013 διαγράφονται από το Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων.  Επίσης, θα διαγραφούν από το Μητρώο αυτό και οι επιχειρήσεις 
εκείνες που δεν πραγματοποίησαν εξαγωγές κατά την τελευταία τριετία (2010-2012).

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ, ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ
Το  Επιμελητήριο  Χαλκιδικής  ενημερώνει  τους  Ασφαλιστικούς  Συμβούλους,  Ασφαλιστικούς  Πράκτορες  και  Συντονιστές 
Ασφαλιστικών  Συμβούλων   των  οποίων  η  άδεια  τους  έληγε  31/12/2012  ότι  θα  πρέπει  να  προσκομίσουν  τα  απαραίτητα 
δικαιολογητικά για να προβούμε στην ανανέωση της  έως 31/03/2013. Επισημαίνουμε ότι όσοι Ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές  δεν  
προβούν εμπρόθεσμα στην ανανέωση της άδειας τους μέχρι  31/03/2013 διαγράφονται  από τα Ειδικά Μητρώα Ασφαλιστικών 
Συμβούλων, Συντονιστών  ή  Πρακτόρων. Επίσης το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης ανανεώνεται  κάθε χρόνο και 
προσκομίζεται  έγκαιρα  στην υπηρεσία  του Επιμελητηρίου,  σε  διαφορετική  περίπτωση σας παραπέμπουμε  στις  κυρώσεις  του 
Π.Δ./τος 190/2006.
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• ΛΗΓΕΙ Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ 

Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των  υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των 
εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς υπέγραψε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 απόφαση 
με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:
· Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.
· Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.
· Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.
· Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.
· Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.
· Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 6.
· Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.
· Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ τους λήγει στο 8.
· Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι 
από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

· Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.   τους λήγει στο 1, 2,3.
· Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5,6.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8,9, 0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :  

· Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2,3,4.
· Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ . τους λήγει στο 5,6,7,8,9, 0.

Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως  
προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των 
νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών.
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Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν 
επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την 
ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αφορά τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν πριν την 4-4-2011, έτσι ώστε και αυτές να αποκτήσουν μερίδα 
στο ΓΕΜΗ και πλέον να καταστεί το ΓΕΜΗ το μοναδικό επίσημο Εμπορικό Μητρώο στο οποίο θα απευθύνονται πλέον οι 
επιχειρήσεις για κάθε τροποποίηση ή μεταβολή των στοιχείων τους. 
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